

华兴时报

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0011

2023年2月 27日

星期一
癸卯年二月初八

总第4506期
今日8版

人民江山

(一)

2021年6月29日上午,建党百年之际,北京人民大会堂,“七一勋章”颁授仪式。

迎宾大厅内,巨幅国画《江山如此多娇》气象万千,群山逶迤、江河奔涌,千古江山、风光无限,见证属于人民的高光时刻。

这一刻,星火闪烁,汇聚成炬——“七一勋章”获得者都来自人民、植根人民,是立足本职、默默奉献的平凡英雄。”习近平总书记真挚朴素的话语温暖着在场的每一个人。

这一刻,人民江山,宗旨昭彰——“江山就是人民,人民就是江山。全党同志都要坚持人民立场、人民至上,坚持不懈为群众办实事做好事,始终保持同人民群众的血肉联系。”

人民大会堂,“山”字形的建筑平面,人民江山的生动写照。当年为迎接人民共和国成立10周年,3万多名建设者参与施工,30余万人次参加义务劳动,整个工程10个多月就全部完成。翻身当家做主的人民,用满腔热情创造着社会主义中国的奇迹。

江山,自古就是政权的形象表达,而今有了新的内涵。

习近平总书记曾感慨:“秦始皇统一中国后的二千多年间,发生了多少朝代更替,但‘普天之下,莫非王土;率土之滨,莫非王臣’的社会观念始终没有改变,君主专制制度始终没有改变。”

要跳出治乱盛衰的历史循环,“中国共产党领导中国人民取得革命胜利后,国家政权应该怎样组织?国家应该怎样治理?”习近平总书记的话语,道出先辈的深思。

1943年8月8日,陕北延安,党中央第二部开学典礼上,毛泽东提出,共产党要“换两回朝”,一个是“要把半殖民地半封建社会改变为民主主义社会”,“还要换一个朝,就是由资产阶级民主主义社会转变为无产阶级社会主义社会”。

也是在延安,两年之后召开的党的七大首次将“具有全心全意为中国人民服务的精神”写进党章。

2022年10月,党的二十大闭幕后第四天,习近平总书记来到延安,他说道:“中国共产党是人民的党,是为人民服务的党,共产党当家就是要为老百姓办事,把老百姓的事情办好。”

一程程回望来路,一次次宣示“人民的党”“自家的党”“老百姓的党”……循着掷地有声的话语穿越时光隧道,只有走过风雨百年的中国共产党真正带领人民成为江山的主人。

江山属于人民,江山冠以人民。

2014年9月5日,庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上,习近平总书记指出:

“我们国家的名称,我们各级国家机关的名称,都冠以‘人民’的称号,这是我们对中国社会主义政权的基本定位。”

赢得了民心,就赢得了历史的主动,就能牢牢掌握中国的前途和命运。

(二)

“我是人民的勤务员。”

2013年11月,湘西十八洞村。习近平总书记走进黑黢黢的木屋,握住苗族大姐石拔三的手,脱口而出的“自我介绍”让人心头一热。总书记同乡亲们在空地上围坐一圈,首次提出“精准扶贫”。

摆脱贫困,是习近平总书记最深的牵

挂。他把对人民最浓的情,化为最重的誓言、最硬的举措,打响人类历史上规模最大、力度最强的反贫困之战,创造近1亿人脱贫的伟大奇迹。

而今,十八洞村屋舍一新。石拔三家添了大彩电,她最爱看有总书记的新闻。从没出过大山的她,坐飞机飞到北京,看了天安门。

“共产党打江山、守江山,守的是人民的心,为的是让人民过上好日子。”

牢牢守好人民江山,是习近平总书记不渝的初心。

“我在黄土地上生根、发芽,在红土地上成长、发展,是党和人民将我培养成人”。

1969年初,年仅15岁的习近平来到陕北梁家河插队,住窑洞、睡土炕、忍虫咬,同乡亲们一起开荒、种地、放羊、铡草、挑粪、拉煤……心中为念农桑苦,耳里如闻饥冻声。正是在这里,他立下从政初心——“让乡亲们饱餐一顿肉”。

离开梁家河的那天早上,院子里早早挤满送行的乡亲。大伙儿看到七年来流血流汗,再苦再累也“男儿有泪不轻弹”的习近平,第一次“下泪”……

临行前,他把母亲缝制的绣有“娘的心”字样的针线包留给村里伙伴,更把自己的心留在人民之中。

“像爱自己的父母那样爱老百姓”,习近平在自述文章中写道,“作为一个人民公仆,陕北高原是我的根,因为这里培养出了我不变的信念:要为人民做实事!无论我走到哪里,永远是黄土地的儿子。”

怀抱一颗赤诚初心,一路走来,一心为民——

在河北正定,骑着一辆半旧的二八自行车,跑遍全县25个公社,220多个大队,在大街上摆桌子,和老百姓挨身坐,侧耳倾

“民主的故事,每天都在发生”

上海市中心,安顺路。推开临街的虹桥萍聚工作室大门,一眼就看见人群里的朱国萍。她穿着红色马甲,被社区志愿者、楼组长、小店业主们围在中间,脸庞含着笑意,讲话带着上海阿姨特有的“呱啦松脆”,和大家你一言、我一语,商量怎么把门口这条马路变得更整洁漂亮。

“民主就在点点滴滴的小事里,让老百姓都参与进来。”当选过三届全国人大代表的萍聚工作室党支部书记朱国萍说,民主的故事,每天都在发生。

66岁的朱国萍爱讲故事,会讲故事。9年前,她把社区里的故事带到了全国两会上,讲给了总书记。

那是2014年3月5日,人民大会堂上海厅。这个时刻,上海团人大代表都很期盼。习近平总书记连续两届都是上海团代表,每年都会来团里参加审议。

那时,朱国萍是虹桥街道虹储居民区党总支书记,

把这个老旧小区弄得有声有色。总书记在在上海工作时,就知道朱国萍,也去这个小区调研考察过。

当习近平总书记步入会场,大家热烈鼓掌欢迎。总书记同大家亲切握手。走到朱国萍面前,总书记一边跟她握手,一边笑着喊她“老代表”。

听到这个称呼,朱国萍心里热乎乎的。当时她既是党的十六大、十七大代表,又是十一届、十二届全国人大代表。

审议开始了。轮到朱国萍发言,她“呱啦松脆”地讲了三个故事:老百姓怎么“抢”学区房,到人山人海的儿科看病有多难,如何让高龄老人体面养老。

“现在的医院,人多得像火车站,各地的患者都‘挤’到一线城市来看病。疑难杂症可以理解,小病小痛真是劳民伤财……”

总书记仔细听着,不时插话回应,还称赞道,讲故事比讲道理更好。

(下转03版)

2022年 我国锂离子电池产量同比增长超130%

●记者2月24日从工信部获悉●

2022年

我国锂离子电池产业总体保持快速增长态势

全国锂离子电池产量达750GWh

»» 同比增长超过130% ««

产业规模进一步扩大,行业总产值突破1.2万亿元

锂离子电池产业主要指标的增长,与新能源汽车等产业快速发展紧密相关

天眼查数据显示,截至目前

我国有锂电池相关企业超3.8万家

2022年新增注册企业610余家

新华社发(程硕 制图)

10位住宁全国政协委员赴京参加新任委员培训

本报讯(记者 李莹)2月26日,来自民建、社会科学、医药卫生界别的10位住宁全国政协委员赴京,参加全国政协十四届一次会议新任委员培训。

2023年全国两会,是在全面贯彻党的二十大精神开局之年召开的一次盛会,意义重大,举国关注。“会前组织培训对于我们新一届政协委员来说十分必要,为更好地了解会议程序、做好会议准备工作提供了一次难得可贵的学习机会。”“作为新一届全国政协委员,我们将通过此次培训进一步提高政治站位,深化思想认识,自觉站在党和国家工作全局高度深入协商议政。”委员们表示。

此次赴京参会,10位住宁全国政协委员将聚焦经济高质量发展、科技创新、医疗健康等热点问题积极建言献策,参加新任委员培训将促进大家进一步提高政治站位,掌握履职方法,有助于写好助力宁夏经济社会发展的“委员作业”。

即将踏上赴京履职之路,大家激情满怀,充满期待。委员们表示,要以此次培训学习为契机,全面系统学、联系实际学,深刻理解、准确把握习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,牢记崇高政治使命,切实增强为国履职、为民尽责的使命感和责任感。要强化大局意识,提升履职能力,坚决落实“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”的重要要求,积极建言献策,主动讲好宁夏故事,充分展示住宁全国政协委员的良好形象,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏贡献智慧和力量。



2月26日,10位新任住宁全国政协委员赴京。

(下转02版)

2023年我国将实施系列行动计划 建强中医药服务体系

据新华社北京2月25日电 记者获悉,2023年我国将实施一系列行动计划或政策举措,建强中医药服务体系,提升基层中医药服务能力。

据了解,今年我国将建设一批中医康复中心,推进雄安新区国家中医医学中心建设。促进中西医协同发展,我国将启动中西医协同“旗舰”科室建设,实施综合医院中西医协作发展能力提升行动,启动新一批重大疑难疾病中西医临床协作试点项目,并推动二级以上综合医院建设中医临床科室。

为让群众在“家门口”获得更优质的中医药服务,今年我国将全面实施这一行动计划,并印发基层中医馆服务能力提升建设标准和“中医阁”建设标准,编制《基层中医药适宜技术手册(2023年版)》,推进全国基层中医药工作示范市创建和示范县建设。

今年我国将制定少数民族医药服务能力提升三年行动计划,并制定一批少数民族医医疗技术操作规范和少数民族医优势病种诊疗方案。

药品拆零销售能否从“应急”到“常态”

本报记者 马敏

“药品拆零销售的方式,在上世纪七八十年代曾经广泛存在于医院和药店中。白色或棕灰色的小纸袋里面倒出几枚药片,是童年记忆的一部分。”全国两会将至,众多市民反映,现在药品包装越来越大,越卖越贵,按需购买“吃多少买多少”能否回归百姓日常生活。对于这种现象,药品拆零销售无疑是最好的解决办法。

“去年12月,感染新冠病毒后,我发烧头疼,吃了一粒布洛芬缓释胶囊症状减轻了许多,后来也没再吃。这些药品闲置在家中,造成了巨大的浪费。”银川市民吴女士说,现在去药店买药只能一整盒、一整瓶地买,“药品拆零”售卖几乎不存在。许多药品不能随便乱吃,只能眼睁睁看着过期。过期药品回收机制、渠道的不畅通,最终迫使大家将其扔掉。

过期失效药品被随意丢弃,容易造成环境污染。中草药吃不完过期也会造成浪费,还会造成药用植物被过度开采、采挖,生态被破坏,造成中草药及中成药药价居高,给购药者增加经济负担,也加重国家医保费用的支出。

银川市第二人民医院主任药师张邦升介绍,国家一直在鼓励药物拆零销售,根据药品管理法规定,药房、药店应根据患者需要拆零销售药品,但现实操作起来较麻烦,也存在着担心污染、错用等问题。

目前,生活节奏快,亚健康人群扩大,看病吃药已成为继衣食住行后老百姓的第五大消费需求。全国两会召开在即,市民希望政协委员能关注此问题,呼吁为避免资源浪费和环境污染,一方面解决药品过度包装的问题,另一方面,更应普及药品拆零销售,让药品销售真正实现按需索取,“吃多少买多少”。

住宁全国政协委员王春秀:践行初心使命 为民履职尽责

本报记者 王茜



喜迎全国两会
带着提案上两会

问题。”王春秀说。

有了方向,调研活动随即提上日程。“不调研就接不了地气,所提提案建议就容易脱离实际,难以落实。”王春秀是这么说的,也是这么做的。在日常工作之余,她深入基层了解实情、体察民情,获取第一手资料,并通过政协提案反映民众的急难愁盼。调研过程中,王春秀认真倾听学校负责人、教师心声。每个难题、每条意见,她都记录下来,作为提案的素材和依据。她建议,国家进一步强化制度供给和保障、建立稳定的财政支持政策、优化民办高等教育发展软环境,为促进我国民办高等教育发展解决瓶颈桎梏。

王春秀多年来一直在教育领域工作,但关注点从

未局限于教育。“我国新能源发展势头强劲,已具备完整的新能源全产业链体系,全球新能源产业重心进一步向中国转移,我国已成为全球应对气候变化的积极参与者和重要贡献者。”2022年7月开始,王春秀便带领民进宁夏区委委会调研组,围绕加快启动新能源产业立法的建议进行深入调研。她提出对我国新能源产业发展开展立法保护,为我国新能源产业持续健康发展提供法律支撑的建议。

聚焦自治区第十三次党代会提出的“六新六特六优”任务,王春秀准备了“关于支持宁夏打造西部种业基地的提案”,座谈调研,几易其稿,力争以高质量建议为加快我区现代种业体系建设建言献策。

“政协委员就要心系国是、关注民生;就要参政履职、主动担当;就要勤学勤思、多研多悟。努力写好‘委员作业’,交出‘履职答卷’,以问题准、建议实、文字精、能见效的高质量提案践行履行为民的初心使命,为民生所盼和发展所需贡献委员所能。”王春秀说。